

大型电视专题片《领航》引发热烈反响



全社会凝聚力和向心力极大提升

——新时代的历史性成就和变革⑤

仲音

“前进，前进，前进进！”伴随着雄壮的旋律，人们齐声高唱国歌，注视着五星红旗冉冉升起。这是今年国庆节北京天安门广场升旗仪式上的一幕，大家用这种方式，致敬新中国、礼赞新时代。在伟大的时代，建功伟大的事业，将爱国情、报国志化作实干，亿万人民正奋楫扬帆、凯歌行进，激扬起奋进新征程的壮志豪情。

文化兴国兴家，文化强则民族强。强调“意识形态决定文化前进方向和发展道路”，指出“文化自信，是更基础、更广泛、更深厚的自信，是更基本、更深沉、更持久的力量”，要求“推动社会主义文化大发展大繁荣，增强全民族文化创造活力”，提出“讲好中国故事，传播好中国声音，展示真实、立体、全面的中国”……党的十八大以来，习近平总书记就建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态，建设社会主义文化强国提出一系列新理念新思想新战略，指引我国文化建设在正本清源、守正创新中取得历史性成就、发生历史性变革。十年来，意识形态领域形势发生全局性、根本性转变，全党全国各族人民文化自信明显增强，全社会凝聚力和向心力极大提升，为新时代开创党和国家事业新局面提供了坚强思想保证和强大精神力量。

一个民族的复兴，总是以文化的兴盛为强大支撑；一个时代的进步，总是以文化的繁荣为鲜明标识。“观乎人文，以化成天下”。党的创新理论成果“飞入寻常百姓家”，引领和滋润着普通百姓的精神文化生活；到人民中去“送欢乐下基层”等文化志愿服务活动火热开展，让社会主义文化产品供给质量明显提升，社会主义核心价值观入脑入心，公共文化服务水平迈上新台阶，文化惠民、文化悦民、文化富民不断实现，中国精神、中国价值、中国力量展现出澎湃不息的恢弘气象。

重要庆典活动、重大历史时刻，激荡坚不可摧的精神伟力，凝结为亿万人民的共同记忆。“请党放心，强国有我！”建党百年之际，铿锵有力的誓言回荡在天安门广场，激起中华儿女的爱国情、报国志。以传统二十四节气倒计时起笔，以天干地支十二时辰收尾，北京冬奥盛会惊艳世界、载入史册，展示着一个民族踔厉奋发、笃行不怠的昂扬精气神。重大标志性事件发出黄钟大吕之声，而日常生活的点滴则成就了潜移默化之功。坚持以社会主义核心价值观引领文化建设，注重用社会主义先进文化、革命文化、中华优秀传统文化培根铸魂，广泛开展“永远跟党走”“强国复兴有我”等群众性主题宣传教育活动，全面铺开新时代文明实践中心建设……这十年，爱国主义、集体主义、社会主义思想广为弘扬，国家文化软实力和中华文化影响力大幅提升，全党全社会思想上的团结统一更加巩固，为实现中华民族伟大复兴提供了强大的价值引领力、文化凝聚力、精神推动力。

当代中国，江山壮丽，人民豪迈，前程远大。今天，中国人民更加自信、自立、自强，积极性、主动性、创造性进一步激发，志气、骨气、底气空前增强，党心、军心、民心昂扬振奋，汇聚起砥砺前行、攻坚克难的强大精神力量。展望未来，增强文化自信、坚定文化自信，以文弘志、以文培元，以文立心、以文铸魂，激荡自信自强的精神力量，焕发前所未有的历史主动精神、历史创造精神，中国人民昂首挺胸、坚毅前行，一定能信心百倍书写新时代中国发展的崭新篇章。

“大家看，我们的大蒜个头大、分量足，有需要的可以点击右下方链接下单购买。”人群中，三董新村村民董小莲正在为直播间的观众介绍白桥大蒜。作为一名种着20多亩大蒜的农民，董小莲在空闲时当起了主播。线下与家家悦等知名企业及大型农贸批发市场进行对接，解决农产品销售问题；线上开设电商直播间，通过加大策划力度对白桥大蒜进行宣传推介，积极创建特色“电商村”……2021年底，合作社年收入34万元，20家人社农户年终总分红5万余元，真正实现了村集体增收，村民致富。

白桥镇三董新村是商河县探索推行党建引领合作社高质量发展的一个缩影。近年来，商河县创新打造产业链、供应链等，成立党建引领合作社421家，成功走出了一条强村富民的发展路子。“党建引领合作社发展是一项系统工程，涵盖了支部建设、产业发展等方面，下一步，商河县将全力保障党建引领合作社高效运营、稳步增收，推动实现高质量发展。”商河县委常委、组织部部长吴春峰说。

“党的二十大，我要努力做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，更好地担负起党和人民赋予的新时代使命任务，为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁作出新的贡献。”江苏省盐城市副市长、市公安局局长谢继步观看《领航》后说：“党的十八大以来，人民群众的获得感、幸福感、安全感显著提升。作为一名公安干警，我要努力做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，更好地担负起党和人民赋予的新时代使命任务，为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁作出新的贡献。”

“党的十八大以来，深化国防和军队改革取得历史性成就，人民军队体制一新、结构一新、格局一新、面貌一新。作为国防动员工作者，我们要强化担当，真抓实干，为强军兴军贡献自己的力量。”江西省吉安县委组织部副部长小毛观看《领航》后说。

“专题片画面中，总书记顶风雪、冒酷暑、踏泥泞，走到各族群众身边，唠家常、问冷暖，充分彰显总书记深厚的为民情怀。”内蒙古乌拉特中旗委组织部部长高云观看《领航》后表示，作为一名基层组工干部，要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，踔厉奋发、笃行不怠，为群众创造美好生活，为党的事业增光添彩。

江西财经大学教授李秀香是十三届全国人大代表，看过《领航》后说：“作为一名全国人大代表，我将牢记职责使命，坚持从群众中来，到群众中去，深入基层、扎根一线、了解民情、广听民意，回应人民期待，发挥好桥梁纽带作用。”

山东省济南市人民检察院第四检察部主任范艳芹表示，观看《领航》第七集《良法善治》时，她深刻感受到了党的十八大以来法治中国建设迈出的坚实步伐。“法治建设事关群众切身利益，我们要始终坚持以人民为中心，在解决群众急难愁盼问题上持续发力，注重立足检察职能开展‘为民办实事’活动，努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。”

《中国共产党第二十次全国代表大会》纪念邮票16日发行

新华社北京10月14日电（记者赵文君）中国邮政定于10月16日发行《中国共产党第二十次全国代表大会》纪念邮票一套2枚，小型张1枚。邮票计划发行数量为1390万套，小型张计划发行数量790万枚。

邮票第一图“奋进新征程”，描绘了欣欣向荣、安居乐业的新时代画面；第二图“建功新时代”，展示了人们在庄严的党旗下郑重宣誓的场景。小型张“庆祝中国共产党第二十次全国代表大会胜利召开”，以党徽、红旗、人民大会堂、欢庆的各族人民群众为画面主体，表达了全国各族人民团结奋斗，共同庆祝党的二十大胜利召开的喜悦心情。该套邮票由中央美术学院集体设计，北京邮票厂有限公司采用影写版工艺印制。邮票在全国指定邮政网点、集邮网厅、中国邮政手机客户端、中国邮政微邮局集邮微商城和中国邮政商城微信小程序出售，出售期限6个月。为更加丰富地展现邮票内容，中国邮政将通过“中国集邮邮票百科”微信小程序发布数字化内容，可使用AR功能观看。

全国政协“奋进新时代，百名委员说”第四场宣讲活动举行

本报北京10月14日电 全国政协“奋进新时代，百名委员说”系列活动的第四场宣讲活动14日在京举行，全国政协副主席万钢主持。赵大程、戚建国、王春法、杨佳、刘伟、霍启刚等6位全国政协委员分别以新时代普法工作、双拥工作、文博事业、政协履职、城市轨道交通数字化、香港“一国两制”新实践新成就等为主题作了宣讲。

万钢指出，中共十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，要充分发挥人民政协统一战线组织优势作用，运用多种形式广泛宣传十年来的战略性举措、变革性实践、突破性进展、标志性成果，巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论，为谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章、夺取中国特色社会主义新胜利凝心聚力。

全国政协副主席邵鸿出席。



近年来，江苏省泰州市全面推行河长制，加大河湖治理力度。今年，该市高标准打造老通扬运河—中干河景观风光带，串联起十里滨水长廊，重焕古盐运河新韵。图为泰州市姜堰区老通扬运河滨水景观。 乔梁摄（影像中国）

（上接第一版）浙江省湖州市委书记陈浩代表说：“世界百年未有之大变局加速演进，我们面临的形势更加复杂严峻。习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心，运筹帷幄、掌舵领航，团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，成功推进和拓展了中国式现代化。非凡十年向世人充分展现了习近平新时代中国特色社会主义思想的强大真理力量。”

代表们一致认为，10年来党和国家事业的非凡成就充分证明，党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，反映了全党全军全国各族人民共同心愿，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族

伟大复兴历史进程具有决定性意义。党的二十大将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针，万众期待、举世瞩目。代表们表示，作为党的二十大代表，使命光荣、责任重大，一定会认真履职，共同把这次大会开成一次团结的大会、胜利的大会、奋进的大会。

“新时代10年，我亲眼看到越来越多的山区孩子通过读书走出大山，实现了个人梦想，也为国家和人民作出应有贡献。”贵州省望谟县实验高中党总支副书记、副校长刘秀祥代表说，“我将忠实履行代表职责，认真参加大会各项议程，讲好山区教育10年来发生的新变化，为推动山区教育高质量发展积极建言献策，为建设教育强国尽心尽力。”

抵达驻地后，来自青海省西宁市城东区人民法院的陈志秀代表就忙碌起来，对会前

喜迎二十大

秋日的拉萨河畔，远处山峰映雪，近处山谷苍翠。一条条绿色输水皮管沿山体蜿蜒而上，几处自动喷水设施滋滋作响，浇灌着高原上的这片绿意。

跟随次仁顿珠的脚步，记者来到西藏自治区拉萨市郊区的白定沟，山路陡峭崎岖，一棵棵齐腰高的油松树苗向阳生长。次仁顿珠在拉萨市城关区蔡公堂街道白定沟村经营一家建筑公司，今年3月起，他带着村里一群年轻人在白定沟山坡上义务植树造林，一干就是4个月。

“种树是一时之功，养树要下更大功夫。”中国银行西藏分行职工何伟军是这片林子种植、养护的负责人，他指着不远处的基础设施说：“今年初，我们单位很多年轻人参加了植树造林。为了种好这些树，大家花了不少心思，那些简易道路、围栏、灌溉设施，都是一点点修起来的。”

“习近平总书记指出，保护好西藏生态环境，利在千秋、泽被天下。”共青团西藏自治区副书记何华说，“喜迎党的二十大，西藏各族青年积极投身生态环境保护，以‘青春之我’守护雪域高原的绿水青山。”

一条白定沟，众多植树人。作为拉萨南北山绿化工程的一部分，白定沟植树造林区划分为多个片区，许多企业、单位按片负责，众多青年志愿者挑起重担。

“今天白定沟有个地方需要协助浇水。”一大早，25岁的消防员多吉措杰和两位同事驾车赶到白定沟的一处人造林。“这里的灌溉设施已经基本建成，森林也开始逐步发挥涵养水源的作用。”多吉措杰说。

26岁的马晓林是拉萨南北山绿化工程的电力保障负责人，他和团队要保障20多万亩造林范围的电力供应及各类灌溉设施平稳运行。今年1月起，马晓林带着团队几乎每天驻守在施工现场。作为西藏自治区重点生态工程，拉萨南北山绿化工程覆盖拉萨和山南市的9个县区、35个乡镇，预计到2030年完成营造林200多万亩。

在藏北羌塘，青年管护员悉心守护栖息在此的藏羚羊等野生动物；在藏东南林区，青年护林员穿梭于郁郁葱葱的广阔山林；在喜马拉雅山地，青年科技工作者翻越崇山峻岭，开展多种生态科考……广袤的雪域高原上，西藏各族青年在生态环境保护领域挥洒着青春和汗水。

美丽中国，奋斗有我。近年来，西藏各级共青团组织带领广大团员、青年志愿者围绕生态环保、保护母亲河等开展志愿服务数千场次，协助完成造林超45万亩，植树护树超30万株。

西藏各族青年积极投身生态建设

本报记者 申琳 徐取尧